



每一次记录是蓄能

翻开丁琼的“手账”, 映入眼帘的是“4月15日, 战友们我们来了”。这是丁琼进入应急病区的第一篇日志。

“这次我是有备而来的。”丁琼笑着说, “因为2020年第一次参加新冠肺炎患者救治工作时, 没有记录病区里那些无法言喻的感动, 有些遗憾。”

“4月16日, 凌晨2时, 大家依然工作在抗疫第一线, 没有人喊累喊困。有的搬运物资、有的负责统筹、有的联系外勤……小到一瓶消手液、一个喷雾, 大到电脑、紫外线灯, 大家不辞辛苦, 齐心协力, 让原本空荡的工作区域焕然一新。”



围栏损坏存隐患 公交人员补“窟窿”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李国英文/摄)南内环街中央绿化带围栏出现一个缺口, 有路人图方便, 从此横穿马路, 令驾车经过的公交车司机防不胜防。5月25日, 公交公司的工作人员发现情况后, 主动修补护栏, 消除了隐患。

当日, 公交第二汽车分公司六车队的安全员边文晋, 在附近的公交站台值勤时发现, 南内环街现代女子医院路段, 道路中央绿化带的护栏出现破损, 一些路人图方便, 选择由此横穿马路。因公交专用道紧挨绿化带, 在茂盛绿植遮挡下, 公交

司机很难及时发现从这个缺口穿过的行人, 安全隐患很大, 途经此处的公交司机反映强烈。

为确保运行安全, 边文晋立即向车队反映。车队负责人非常重视, 当即安排人员携带工具赶到现场, 实地查看, 当场修补, 消除隐患。

户外奔波忙 累了有“驿站”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 宋玉琴)5月26日, 顶着烈日奔波了一上午的快递员高鑫, 满头大汗, 口干舌燥。稍有空闲, 他奔着察院后社区的“暖心驿站”而去, 那里有饮水机, 还有电视机、电风扇等。在驿站他可以稍事休息。对他而言, 这个“驿站”是他工作期间休息的好去处。

考试月马上到 “广场舞”引众怒

社区出面协调 问题解决了

本报讯(记者 韩睿)一段时间以来, 因总有广场舞爱好者清晨时分在居民楼下跳舞, 引得住户们强烈反感。5月25日, 双方由此发生激烈争执。随着高考和中考的临近, 为彻底解决此事, 兰亭社区多方协调, 解决了问题, 化解了矛盾。

5月25日一早, 兰亭社区干部接到兰亭御湖城小区6号楼数位居民的反映, 这些居民表示, 马上是高考, 接着就中考, 孩子们正在紧张复习, 但每天清晨都有人在楼下跳广场舞, 还用大功率外放音响, 让人难以忍受, 有人已和跳舞的大爷大妈吵了起来, 眼看难以收

场, 希望社区介入协调。

社区网格员赶到现场时, 双方仍在激烈地争执, 有居民拿着大喇叭在喊话, 试图驱赶大爷大妈们离开, 老人们则毫不相让。网格员张丹赶紧把两拨人分开, 一番劝说, 两边使劲, 终于把现场的人们劝离。

治标还要治本。张丹进行了入户调查, 6号楼的住户们表示, 噪音不是一天两天了, 对人们的正常休息造成了严重影响, 马上就是考试月, 正是学生安静复习的关键时期, 谁都经不起这样折腾, 居民们有怨气实属无奈。

随后, 张丹又找到跳广场舞的成员

了解情况。大爷大妈们也愤愤不平。张丹耐心劝导: 你们老有所乐, 社区肯定支持, 但活动不能打扰到他人正常休息, 小区首先是人们休息的地方。张丹还答应, 她负责给大家找更好的地方, 谁也不影响, 还跳得舒心。

很快, 在张丹的协调下, 新的活动场所被定在距离居民楼较远的兰亭小广场, 她与在那里“驻扎”的另一支广场舞队伍协调好, 两支队伍轮流使用场地。两支队伍的成员大都相互认识, 大家都很高兴, 表示愿意携手“一起玩”。

护士丁琼和她的“手账”

每一句话语是守护

本轮疫情发生以来, 医院应急病区收治的患者年龄跨度大, 有70多岁的老人, 也有两岁多的孩子。焦虑、担忧、暴躁、不配合治疗……面对患者的各种不适及各种要求, 丁琼都会随时随地记录在她的电子“手账”里。

4月的一天, 病区一位7岁患儿的奶奶找到丁琼, 说: “过两天就是孙子的生日, 孩

子小, 第一次离开父母, 希望可以帮忙买个蛋糕, 让孩子开心开心。”“奶奶您放心, 我会想办法的。”丁琼爽快地答应后, 并记在了她的电子“手账”中。由于医护人员都是闭环管理, 无法与蛋糕店联系, 于是, 丁琼向领导汇报, 由医院外勤人员联系蛋糕店。“奶奶, 我们帮您联系好蛋糕店了, 您有什么要求尽管说, 我们尽量

满足。”在丁琼的积极协调下, 第三天, 身穿防护服的医护人员将点着蜡烛的生日蛋糕缓缓推进小患者的房间, 小患者开心地一直拍着双手。

“好记性不如烂笔头。每天护理工作很繁杂, 及时把患者的需要记下来, 尽全力满足他们, 也利于患者康复。”丁琼说, “我的那些小本子、电子‘手账’可帮了我不少忙。”

每一处标记是成长

“携所有标本进入红区, 同组员共同采集标本, 床旁核对信息, 消杀封口。”“病程记录标注, 请省级专家会诊。”……丁琼的“手账”中, 还记录着工作中重点、需要改进的内容。

4月15日, 是丁琼和组员进入应急病区的第一天。“有18名患者要转运至医院, 立刻准备。”接到通知后, 丁琼立刻带着组员忙碌起来。接收、登记、分配床位、采样、标识……人数多、环节多, 楼上楼下跑了好几趟, 2个小时过去, 收治

工作还没有完成。“如何优化流程, 提高收治效率?”担任小组长的丁琼把工作中出现的问题及时记在电子“手账”上, 在回隔离酒店的大巴车上, 她抓紧时间请教其他组员及护士长。商讨中, 听到好点子、好做法, 她就赶紧记录下来, 回去好好研究梳理总结。“工作中, 办完的, 就简单记录; 没办完的, 就一件一件跟进; 有问题的, 就标记下来, 下班后请教同事, 不断完善提升工作。”丁琼说。

丁琼在抗疫日志中这样

写着: 感谢我的职业, 让我体会生命的温度, 让我知道如何平等、真诚、善良地对待每一个生命, 虽然有时很辛苦也很紧张, 但我获得了让他人重获新生的喜悦, 让我看生命的律动与蓬勃。感谢我的伙伴, 有幸与你们同行, 一起践行南丁格尔誓言, 用爱燃起逆行之光!

记者 刘涛

奋斗者正青春

课间玩闹不慎骨折 紧急手术学子康复

本报讯(记者 魏薇 通讯员 许文辉)在距离高考不到20天时, 高三学生小李却因为一次玩闹, 意外造成右手臂骨折, 紧急前往山西白求恩医院救治。经过医生紧急手术和精心护理, 5月23日, 手部功能恢复的小李终于康复出院。

“回去以后要主动进行功能锻炼, 多握拳, 多活动肘关节, 高考要正常发挥。”5月23日骨科病房内, 郝海虎医生耐心地叮嘱着。即将出院的小李在练习本上写下了“感谢山西白求恩医院”一行字, 感激医院对他及时救治。

19岁的小李今年正读高三, 一周前, 课间小李和同学掰手腕。谁知玩闹过程中, 他感到一阵钻心的疼痛袭来, 右臂立时疼得使不上劲。老师赶紧送他到医院, X光检测显示右上臂肱骨骨折。而刚刚完成一台复杂骨盆骨折手术的郝海虎医生得知患者是一名即将参加高考的学生, 立刻安排相关术前检查和急诊手术。

考虑到小李的上臂骨折呈螺旋形骨折, 骨折断端周围无异常变化, 为了不耽误孩子学习和高考, 手术中, 郝医生反复叮嘱助手, 桡神经附近拉钩时一定要轻柔, 避免牵拉造成神经损伤, 影响考试。手术完成后, 郝海虎一直守在一旁等待他麻醉苏醒, 看到苏醒的小李右手手腕、手指活动良好, 医生才放心。术后复查X片显示, 右侧肱骨骨折复位良好, 钢板螺钉位置良好。目前, 小李已可以进行简单书写, 高考基本不受影响。

而医生也提醒, 骨科每年都会接诊因掰手腕受伤的患者。掰手腕虽然只是一种简单的运动, 但也有一定风险, 姿势不当或用力不当, 极易导致骨折。特别是正在发育阶段的青少年、老年人、骨质疏松的患者以及有严重心脑血管疾病的人群都应尽量避免参与。如果不慎运动受伤, 不要自行处理, 避免二次损伤, 应尽快到正规医院就医。

此外, 目前距离高考还有不到两周, 省疾控中心也提醒广大考生要全面了解并严格遵守考点所在地考试防疫要求, 做好考前连续14天本地健康监测, 减少不必要的聚集和跨区域流动、不到人群流动性较大场所、不前往中高风险地区等; 对于当前仍滞留在外省(市、区)的考生须主动向高考报名所在地县(市、区)招办进行报备, 于高考前14天(5月24日)尽快返回高考报名所在地备考, 途中全程做好个人防护, 返回后及时向居住地社区和报名地县(市、区)招办进行双报备。